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Commissione  8^  Sport  e  Tempo  Libero,  Lavori  Pubblici,  Arredo  Urbano  e 
Valorizzazione  dei  Centri  Storici,  Trasporto  Pubblico  Locale,  Sicurezza  Urbana  e 
Polizia Municipale

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  13/03/2025 - ore 13.30

All’ordine del giorno:

  1)illustrazione relazione su attività  commissione;

  2)comunicazioni del Presidente;

  3) varie ed eventuali.

La seduta è  tenuta presso il Palazzo Comunale.
Sono presenti la Presidente Silvia Barghini e i consiglieri Marzia Butteri, Sirio Genovesi, 
Hicham Koudsi,  Andrea Tosi,  Rigoletta  Vincenti.  Risultano assenti  i  consiglieri  Dante 
Benedini e Alberta Musetti.
Presiede la seduta Silvia Barghini e svolge le funzioni di segretario Chiara Amodio.
La seduta inizia alle ore 13.35.
La Presidente richiama la relazione inviata ai  membri  della Commissione,  relativa al 
periodo di  attività  gennaio-dicembre 2024. Nel  rammentare le tematiche trattate nel 
corso dell’anno, coglie l’occasione per aggiornare sugli sviluppi di alcuni degli argomenti 
affrontati.
In  particolare,  informa che è  stato  avviato  l’iter  per  la  sottoscrizione  di  un patto  di 
collaborazione riguardante la cura di un’aiuola a Marina di Carrara. 
Il consigliere Andrea Tosi chiede quali siano gli step autorizzativi del procedimento.
Il consigliere Marzia Butteri risponde che il progetto viene concordato con il Dirigente di 
competenza e l’approvazione del patto avviene con Delibera di Giunta.
Un altro aggiornamento riguarda la sicurezza urbana nella frazione di Avenza: sono stati 
aumentati  i  controlli  da  parte  degli  agenti  ed  è  stato  individuato  un  luogo  ove 
posizionare un presidio di polizia municipale.
La Presidente riferisce anche che a breve partiranno i lavori per il sottopasso di Fossola 
e  che  sono  state  individuate  alcune  piante  per  la  salita  di  San  Ceccardo,  pertanto 
prossimamente  si  terrà  nuovamente  una  Commissione  con  i  rappresentanti  di 
Legambiente.
Anche  i  PEBA  sono  ormai  in  fase  di  definizione:  a  breve  verrà  pubblicato  online  il 
questionario per raccogliere i suggerimenti della cittadinanza.
Per  quanto  riguarda  i  lavori  della  scuola  Giromini,  è  stata  fatta  la  gara  e  si  stanno 
valutando le offerte.
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Riguardo  al  Piano  del  Verde,  è  stato  dato  l’incarico  per  redigere  il  regolamento  e 
l’incarico per censire le piante; con riferimento al trasporto pubblico, a breve ci sarà  il 
rinnovo delle pensiline.
Quanto ai progetti futuri,  la Presidente Barghini e la Vicepresidente Butteri hanno in 
programma di visionare il progetto ex art. 21 del camposcuola di Fossone e quindi si  
organizzerà  una seduta congiunta con la Commissione Marmo.
Altri argomenti da trattare nelle prossime sedute riguardano la Ludoteca di Bonascola e 
gli aggiornamenti sui progetti dello sport. Si potrebbe dedicare una seduta anche agli  
sgambatoi per i cani, dato che c’è  stata la richiesta di un consigliere di crearne uno nella 
zona  del  parcheggio  del  S.  Martino;  potrebbe  essere  l’occasione  per  fare  anche  una 
mappatura. 
Riguardo al Piano del Verde il consigliere Tosi chiede se sia compresa anche la gestione 
delle  piante  malate,  ricordando  che  ci  sono  tante  piante  pericolose.  La  Presidente 
presume sia compreso anche questo aspetto.
Il consigliere Tosi chiede anche se si abbia notizia di quando finiranno i lavori sul Viale 
Colombo. La Presidente risponde che su questo ci si deve informare, si potrebbe invitare 
in Commissione un rappresentante dell’Autorità  Portuale. 
C’è  anche l’intenzione di invitare in Commissione il nuovo Presidente del Consorzio di 
Bonifica,  per  conoscere  gli  interventi  in  programma  per  il  2025,  anche  in  forma 
congiunta con la Commissione Ambiente. 
Il consigliere Tosi evidenzia come la Commissione non sempre abbia avuto la possibilità  
di  verificare  l’andamento  dei  lavori  tramite  sopralluoghi  nei  cantieri.  Per  avere 
un’uniformità  del  metodo di  lavoro,  chiede se la  Commissione Lavori  Pubblici  possa 
partecipare insieme alla Commissione 6 ai sopralluoghi presso i cantieri riguardanti i 
lavori finanziati con i fondi del PNRR.
La Presidente risponde che era stato deciso con il Presidente della Commissione 6 di  
fare una seduta congiunta ogni tre mesi circa, proprio per aggiornare la Commissione 
Lavori Pubblici dell’andamento dei progetti PNRR. Preso atto di questa richiesta, se la 
Commissione è  d’accordo, si può  richiedere quanto avanzato dal Consigliere Tosi. 
A parere del consigliere Butteri questa problematica andrebbe risolta con una decisione 
della maggioranza.
Il  consigliere  Tosi  chiede  il  motivo  per  il  quale  la  richiesta  non  possa  essere 
semplicemente accolta.
La Presidente precisa che comunque ogni consigliere ha sempre la facoltà  di partecipare 
anche alle commissioni di cui non è  membro.
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Il  consigliere  Rigoletta  Vincenti  rileva  che  si  tratta  comunque  di  una  forma  di 
partecipazione diversa, a suo giudizio non è  esattamente la stessa cosa che una seduta in 
forma congiunta. Propone di riproporlo a sua volta in qualità  di capigruppo. 
Il  consigliere  Genovesi  afferma  che  l’ultimo  aggiornamento  sul  PNRR  con  la 
Commissione 6 è  stato fatto a dicembre, quindi intanto si potrebbe organizzare un’altra 
seduta congiunta.
Tra gli argomenti che potrebbero essere affrontati dalla Commissione prossimamente, il 
consigliere  Butteri  propone  di  invitare  i  referenti  della  Provincia  per  avere 
aggiornamenti sui lavori delle varie scuole secondarie di secondo grado.
La Presidente propone anche eventuali progetti per la questione di genere in sinergia 
con la Consulta delle pari opportunità .
Il consigliere Tosi, con riferimento ai progetti legati all’art. 21, propone una seduta sul 
mercato coperto di Avenza per capire a che punto siamo.
La seduta termina alle ore 14.00.

Il Segretario verbalizzante                                             Il Presidente della Commissione 8 
      (Chiara Amodio)                                                                               (Silvia Barghini) 
                  F.to                                                                                                          F.to 


